
 

تم＠تحميل＠هذا＠الملف＠من＠موقع＠ملفات＠الكويت＠التعليمية

＠＠＠｣ｯｭＮｫｷ･､ｵｦｩｬ･ｳＮｷｷｷＯＯＺｨｴｴｰｳ＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠للحصول＠على＠أوراق＠عمل＠لجميع＠الصفوف＠وجميع＠المواد＠اضغط＠هناＪ

Ｊ＠للحصول＠على＠أوراق＠عمل＠لجميع＠مواد＠الصف＠السادس＠اضغط＠هنا＠＠＠＠＠＠＠＠＠

ｨｴｴｰｳＺＯＯｫｷ･､ｵｦｩｬ･ｳＮ｣ｯｭＯＶ＠＠＠

Ｊ＠للحصول＠على＠جميع＠أوراق＠الصف＠السادس＠في＠مادة＠علوم＠ولجميع＠الفصولＬ＠اضغط＠هنا＠＠＠＠＠＠＠＠＠

ｨｴｴｰｳＺＯＯｫｷ･､ｵｦｩｬ･ｳＮ｣ｯｭＯＶｳ｣ｩ･ｮ｣･＠＠＠＠＠

Ｊ＠للحصول＠على＠أوراق＠عمل＠لجميع＠مواد＠الصف＠السادس＠في＠مادة＠علوم＠الخاصة＠بـ＠الفصل＠الأول＠＠اضغط＠هنا＠＠＠＠＠＠＠＠＠

ｨｴｴｰｳＺＯＯｷｷｷＮｫｷ･､ｵｦｩｬ･ｳＮ｣ｯｭＯＶｳ｣ｩ･ｮ｣･Ｑ＠＠＠

Ｊ＠لتحميل＠كتب＠جميع＠المواد＠في＠جميع＠الفصول＠للـ＠الصف＠السادس＠اضغط＠هنا＠＠＠＠＠＠＠＠＠

ｨｴｴｰｳＺＯＯｷｷｷＮｫｷ･､ｵｦｩｬ･ｳＮ｣ｯｭＯｧｲ｡､･Ｖ＠＠＠＠＠

＠＠＠＠＠Ｊ＠لتحميل＠جميع＠ملفات＠المدرس＠جيهان＠محب＠اضغط＠هنا＠＠＠＠＠＠＠＠＠

｢ｯｴ｟ｫｷｬｩｮｫｳＯｭ･ＮｴＯＯＺｨｴｴｰｳ＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠اضغط＠هنا＠Ｚللحصول＠على＠جميع＠روابط＠الصفوف＠على＠تلغرام＠وفيسبوك＠من＠قنوات＠وصفحات＠＠＠＠＠＠＠＠

＠＠＠＠＠＠＠＠＠

الروابط＠التالية＠هي＠روابط＠الصف＠السادس＠على＠مواقع＠التواصل＠الاجتماعي＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠

مجموعة＠الفيسبوك＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠

صفحة＠الفيسبوك＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠

مجموعة＠التلغرام＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠

بوت＠التلغرام＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠

قناة＠التلغرام＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠

رياضيات＠على＠التلغرام＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠＠
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  بنك أسئلة 

  المتوسط السادسللصف 

  لالفصل الدراسي الأو

  م2017- 2016

  جیھان. أ: الاعداد 

 وسام. أ: الحل 



  

  

أمام العبارات غیر الصحیحة )  خطأ(أمام العبارات الصحیحة وكلمة ) صحیحة (اكتب بین القوسین كلمة :  الأول السؤال
  :علمیا فى كل مما یأتي

  

 الرقم

  

 العبارة                                    

  

  الإشارة

 )        صح(      یھافالتي تعیش  قالحیوانات والنباتات لھا القدرة على أن تكیف نفسھا فى المناط   .1

2.   
  .یعیش فى البیئة الصحراویة الضب

 )         صح(     

 )          خطأ(     البحر سطحسمكة المزلقانة تقضي معظم حیاتھا بالقرب من    .3

4.   
 .التكیف صفات تساعد الكائنات على البقاء حیة فى بیتئھا

 )         صح(     

  )         خطأ(     تساعده على التكیف مع بیئتھ لا حیوانطریقة الحركة لدى ال   .5

  )          خطأ(     ة المختلفةیأشكال التكیف فى النباتات مع الظروف البیئ ھتتشاب   .6

  )         خطأ(     فقطسنام الجمل یساعده على تخزین الطعام    .7

  )          صح(   المفاجئ بعض الكائنات الحیة قد تتعرض لخطر الانقراض بسبب التغیر البیئي   .8

  )          صح(    ارتفاع درجة  حرارة الارض یعرف بالاحتباس الحراري   .9

  )         صح(    الباردةالدب القطبي من الثدییات التى تعیش فى البیئة    .10

  )         خطأ(    .تمنع تجمدھا فى البیئة الباردة صغیرةكمیة الدم المتدقفة الى أرجل الحیوانات    .11

  )       صح(    زیادة الرطوبة من تأثیر الاحتباس الحراري   .12

  )       صح(   یستخدم العلماء حدائق الحیوانات لدارسة سلوك الحیوانات ومشاكلھا الصحیة   .13

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  

  

  :)أ(المجموعة م ما یناسبھا من عباراتواكتب رقمھا أما) ب(في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 

  )ب ( المجموعة   )أ ( المجموعة   الرقم
  )2   (  
  
  

  )3  (  

  ....................تشكل واقیا تمنع دخول حبات الرمل
  

  ........................تساعد الجمل على السیر فوق الرمال

  . السنام -1
  .لرموش الطویلةا -2
   خف الجمل -3

 )2    (  
  
  
 )3   (  

  .ةحیوانات المنطقة الحارمن 
  

  حیوانات البیئة الباردةمن 

  المزلقانة -1
  . جربوعال -2
  . الدب القطبي -3

   )1  (  
  
  

  )2   (  

  من أسباب الاحتباس الحراري
  
  

  .من تأثیر الأحتباس الحراري

  
  قطع الأشجار -1

  
  ارتفاع الرطوبة -2   

  

   :كما ھو مطلوب التاليالجدول  فيقارن 

  

  

  

  وجھ المقارنة

  
  

  

  أسنان الأرنب

  

  نا ن الأسدأس

  تمزیق اللحم  تقطیع العشب  الوظیفة

  الدب القطبي  الجمل  وجھ المقارنة

مكان تخزین الدھون
  

  تحت الجلد  السنام

  وجھ المقارنة

  
  

  منقار مالك الحزین  منقار العصفور الدوري

  طویل مدبب  سمیك مخروطي الشكل  الشكل

  وجھ المقارنة

  
  

  نات المنقرضةالكائ  الكائنات الحیة المعرضة للانقراض

  كائنات كانت موجودة واختفت  كائنات موجودة بأعداد قلیلة جدا  التعریف



  

  

  

  :علل لما یلي تعلیلاً علمیاً دقیقاً 

 .یمكن ان تعیش الحیوانات فى أماكن مختلفة فى العالم .1
  .لأن لكل منھا تكیفات تساعدھا على العیش في بیئتھا      

 .تخفي بعض الحیوانات .2
  من الخطر لحمایة نفسھا 

 .یسمى الجمل سفنیة الصحراء .3
  لانھ یتحمل الجوع والعطش لفترة طویلة

 .ما أسباب التكیف لدى الكائنات الحیة .4
  )تساعدھا على البقاء حیة ( البحث عن الغذاء والھرب من الاعداء وسھولة الحركة والتكاثر 

 .تنوع الكائنات الحیة .5
  .بسبب تعدد البیئات التي تعیش فیھا 

  .باتات ممتدة لمسافات طویلة فى الصحراءجذور الن .6
  بحثا عن المیاه للتكیف مع البیئة الحارة

 .بعض النباتات دورة حیاتھا قصیرة .7
  لتتكیف مع البیئة الحارة والجافة

  .یخرج الیربوع لیلا .8
  للتكیف مع البیئة الحارة یخرج لیلا بحثا عن الطعام 

 . لون الحیوانات فى الصحراء  یشبھ لون الرمال .9

  ساعدھا على التخفي من الاعداءلی

  منقار مالك الحزین مدبب -10

  لمسك السمكة وطعنھا

  وجود صفائح مثقبة فى منقار البطة   -11

  لتصفیة الموادالغذائیة التي یحتویھا الماء 

  .الطیور التى تتغذى على اللحوم منقارھا حادا قویا -12

  لیساعدھا في تمزیق لحم الفریسة   

  تصدار قرارات وقوانین لمنع قطع الاشجار بشكل عشوائيعلى الدول اس  -13

  للمحافظة على المواطن الطبیعیة وحمایة الكائنات من الانقراض

  وجود فرو سمیك للدب القطبي -14

  یحمیھ من البرد الشدید

  العصفور الدوري لدیھ منقار مخروطي ومستدق بشكل مفاجئ* 15

  لالتقاط البذور وتقشیرھا 



  

  

  ـ:الات التالیة  ماذا یحدث في الح

   .ارتفعت درجة حرارة الارض -1
  تھاجر الحیوانات وقد تموت / یرتفع منسوب الماء / ینصھر الجلید / تزداد الرطوبة      

  الأكثار من زرع الأشجار* 2
  یساعد ذلك في حمایة المواطن الطبیعیة والكائنات الحیة / یقل الاحتباس الحراري 

  ي التقلیل من التلوث البیئ* 3
  حمایة الكائنات الحیة من خطر الانقراض/ التقلیل من الاحتباس الحراري 

  عدم الاھتمام بعمل محمیات طبیعیة* 4
  انقراض بعض الكائنات الحیة 

  .عدم اصدار قوانین وقرارات تمنع قطع الاشجار بشكل مفاجئ* 5
  تناقص اعداد الكائنات الحیة وانقراضھا

  البطة یوجد غشاء جلدي بین أصابع لا* 6
  لن تستطیع السباحة 

  بناء منازل داخل المحمیات الطبیعیة* 7
  .المھددة بالانقراض للخطر الحیوانات والنباتات  تتعرضسوف 

  

  : ادرس الرسومات التالیة ثم أجب عن الأسئلة التي تلیھا

 الاحتباس الحراريتمثل ظاھرة    .1
  

  وھي ارتفاع حرارة الأرض
  
  
 ئح مثقبة یتمیز المنقار بوجود صفا  -2

       2   الشكل رقم
  
  
  
  
  

**********************************************************************  
 

انشاء حدیقة حیوان  تسمى حمایة الكائنات الحیةطریقة من طرق  -3
   .مزودة بطبیب بیطري 

  
 

  

  

  ـ:الشكل المقابل -4

  نقار الخشب حیوان یسمى الشكل یمثل 

  

    1   2 



  

  

  
  :راشات رؤیتھا أسھل اى الف 

  
  

   2الشكل رقم 
  

لأن لونھا مختلف عن لون البیئة التي تعیش  ـ:السبب
  .فیھا 

  
  
  
  
  

   
    

                   

    

  عدد  بعض طرق حمایة بیئة النباتات والحیوانات؟

  زرع الاشجار  *1

  انشاء حدائق الحیوان *2

  انشاء المحمیات الطبیعیة  *3

  .نات الحیة التى تعیش فى المناطق الباردةعدد مظاھر التكیف للكائ

  .یغطي جسمھا طبقة سمیكة من الفرو   *1

  .كمیة الدم المتدفقة لأرجلھا كبیرة تحمیھا من التجمد   *2

  .یوجد تحت جلدھا طبقة دھنیة سمیكة تحمیھا من البرد   *3

 

  

  -:ضع خطا أسفل الكلمة التي  لا تنتمي إلى المجموعة مع ذكر السبب 

  
**************************************************************************  

 الترمومتر -البحر - الغابات - لصحراءا .1
  .یھا بیئات ومواطن طبیعیة ما عدا الترمومتر اداة قیاس الحرارة جم :السبب  الترمومتر: الإجابة 

  تجنب افتراسھا – ثاني اكسید الكربون – الماء - ضوء الشمس .2
  جمیعھا حاجات اساسیة للنبات اما تجنب الافتراس فھو للحیوان: السبب    تجنب افتراسھا : الإجابة 

 الجربوع - البطریق -  الجمل -  الضب .3
  جمیعھا تعیش في بیئة صحراویة ما عدا البطریق یعیش في بیئة باردة  : السبب  بطریقال:  الإجابة 

2 1 



  

  

  
  ـ: اسیة للنباتات والحیواناتالتالي الحاجات الأس حسب الجدول أكمل 

  تجنب افتراسھا –الحمایة  -ثاني اكسید الكربون – الحمایة -التكاثر – الماء  – ضوء الشمس
  الحیوانات  وجھ التشابة  النباتات

 ضوء الشمس 

 ثاني أكسید الكربون 

 الماء 

 التكاثر 

 الحمایة  

 الماء 

 التكاثر 

 الحمایة  

 تجنب افتراسھا 

 الماء 

 التكاثر 

 الحمایة 

 كسجینالا  

  

  أكمل خرائط المفاھیم التالیة 

 

  

  

  

  

  

  

  
 
 

 
*********************************************************************** 

 
 
 

التكیفات 
الموجودة لنقار 

 الخشب
 لسانھ طویل لاصق منقاره قوي ذیلھ قوي

طرق حمایة 
 المواطن الطبیعیة

 زراعة الاشجار بناء المحمیات انشاء حدائق الحیوان



  

  

قام أحمد بتجم�ع مجموعة من صور الحیوانات وأراد وضعها فى البیئة المناس
ة لها هل تستط�ع 
.بیئة من البیئات التال�ة للحیوان المناسب الذ) ینتمي إلیها بوضع رقم %لمساعدته   

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

.......4                                                  ............                ..........3............  
 
 
 
 
 

.........1                                           ........                           ..........2..........  
  :بین كلا مما یأتي كما ھو موضح في الجدول التالي قارن

 
  الوظیفة  شكل المنقار وجھ المقارنة

  

  تمزیق لحم الفریسة  فخطا لقوي ومدبب وعلى شك

  

  التقاط الحبوب وتقشیرھا  سمیك ومخروطي ومستدق

  

  لتصفیة المواد الغذائیة من الماء  عریض یحتوي على صفائح مثقبة

  الصحراء

1  

  لثلجا

2 

  الغابة

3 
  البحر

4 



  

  

  

  
  
  

  انتهت الأسئلة 
  
  
  
  
  
  
  
  

 وجھ المقارنة

  

  بیئة باردة  بیئة صحراویة  بیئة حارة جافة  البیئة التي یعیش فیھا

جذورھا طویلة بحثا عن   مظاھر التكیف
فرو سمیك ابیض وكمیة كبیرة من الدم   لونھا نفس لون الرمال   الماء

  المتدفق الى الارجل



  
 اللھم أغفر لي ولوالدي وارحمھما كما ربیانى صغیرا

 

 

  بنك أسئلة حل 

  المتوسط السادسللصف 

  الفصل الدراسي الأول

 م2017- 2016

 
  



  

  

  وسام ابراھیم. أ: نموذج الاجابة 

أمام العبارات )  خطأ(أمام العبارات الصحیحة وكلمة ) صحیحة (اكتب بین القوسین كلمة :  الأول السؤال
  :غیر الصحیحة علمیا فى كل مما یأتي

  

 الرقم

  

 العبارة                                    

  الاشارة

 صح .معاتوفر الوقت أو الجھد أو كلیھما  أنالبسیطة یمكن  الآلات   .1

2.   
 خطأ  .عناصر الرافعة القوة ومحور الارتكاز فقط 

موضع تؤثر فیھ القوة یسمى نقطة تأثیر القوة ویرمز لھ    .3
 .بالرمز مق

 خطأ

4.   
 موضع تؤثر فیھ المقاومة یسمى نقطة تأثیر المقاومة ویرمز

 .لھ بالرمز مق

 صح

  صح .محور الارتكاز ترتكز علیھ الرافعة   .5

  خطأ  .المقص رافعة من النوع الثالث   .6

  صح  .ملقط الفحم رافعة من النوع الثالث   .7

  صح .رافعة من النوع الثاني يفاتحة البیس   .8

  صح  .المیزان رافعة  من النوع الأول   .9

  صح  .الملقط رافعة من النوع الثالث   .10

  خطأ  .الأولعة من النوع الدباسة راف   .11

  صح  .أنوع الروافع  ثلاثة   .12



  

  

 

أمام العبارات غیر )  خطأ(أمام العبارات الصحیحة وكلمة ) صحیحة (اكتب بین القوسین كلمة :  الأول السؤالتابع 
  :الصحیحة علمیا فى كل مما یأتي

  

 العبارة                                    

  الاشارة

 صح .فیھا المقاومة بین القوة ومحور الارتكاز كسارة البندق تقع

  .الارجوحة یقع محور الارتكاز بین القوة والمقاومة
  

 صح

 صح .قبل ممارسة التمارین الریاضیة الإحماءلابد من عملیة 

 صح .مجموعة من الروافع الإنسانیوجد في جسم 

  صح 2ل× مق=  1ل×عند اتزان الرافعة  ق

  خطأ  .مجھود كبیر إلىدق نحتاج عند استخدام كسارة البن

  

  ـ:حل المسالة التالیة)أ: ( السؤال الثاني

= نیوتن وطول ذراع القوة  200= كانت القوة  إذاقانون الروافع  لإثباتتجربة  في
  سم20

  .سم  10=و طول ذراع المقاومة 

 ؟.فكم یجب أن تكون المقاومة حتى تتوزان الرافعة 

  ذراع المقاومة ×المقاومة =  ذراع القوة ×القوة   ـ:القانون

  10 ×مق =   20× 200    ـ:  الحل 

 نیوتن  400= 10 ÷ 4000= مق   



  

  

  ـ:حل المسالة التالیة)ب: ( السؤال الثاني

= نیوتن وطول ذراع القوة  100= كانت القوة  إذاقانون الروافع  لإثباتتجربة  في
  .نیوتن 200=و المقاومة  سم40

 ؟.المقاومة حتى تتوزان الرافعة طول ذراعفكم یجب أن تكون 

  ذراع المقاومة ×المقاومة = ذراع القوة  ×القوة  ـ:القانون

  2ل × 200=  40× 100    ـ:  الحل 

  سم 20= 200 ÷ 4000=  2ل  

********************************************************************* 

 .ھولمن خلال الرسم الذي أمامك استخرج الرقم المج

  ذراع المقاومة ×المقاومة = ذراع القوة  ×القوة  :القانون

  10 ×مق =   20× 50    ـ:  الحل 

  نیوتن 100= 10 ÷ 1000= مق   

  

 

 .من خلال الرسم الذي أمامك استخرج الرقم المجھول

  ذراع المقاومة ×المقاومة = ذراع القوة  ×القوة  :القانون

  10 ×مق =   20× 40    ـ:  الحل 

  نیوتن  80=   10 ÷ 800= ق م  
  

  

  

  

  

  

40 



  

  

  ):أ(المجموعة م ما یناسبھا من عباراتواكتب رقمھا أما) ب(في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 

  )ب ( المجموعة   )أ ( المجموعة   الرقم

  
  
  

  )2   (  
  
  

  )1   (  

  ....................رافعة من النوع الأول
  

  ........................الثانيرافعة من النوع 

 
  كسارة البندق -1

  
  .العتلة -2

  
   الملقط -3

  
  

  )   ق(  
  
  
  )    م( 

  
  .تمثل رمز القوة

  
  .تمثل رمز محور الارتكاز

  م  -1
  

  . مق  -2
  

  . ق  -3
  

  
  

   :كما ھو مطلوب التاليالجدول  فيقارن 

  

  وجھ المقارنة
  رافعة من النوع الثالث  الأولرافعة من النوع 

  التعریف
یكون فیھا محور الارتكاز بین القوة  رافعة

  والمقاومة 
رافعة تكون فیھا القوة بین محور الارتكاز 

  والمقاومة

  السنارة  المقص  وجھ المقارنة

  نوع الرافعة
  نوع ثالث  نوع اول  

  وجھ المقارنة

  
  

   استخدام الصخرة  استخدام كسارة البندق

  
  كبیر الجھد  قلیل  الجھد  الجھد المبذول



  

  

  :یلي تعلیلاً علمیاً دقیقاً علل لما 

 .العتلة رافعة من النوع الأول .1
  لان محور الارتكاز یقع بین القوة والمقاومة

 .عربة الحدیقة رافعة من النوع الثاني .2
  لان المقاومة تقع بین القوة ومحور الارتكاز

 .الملقط رافعة من النوع الثالث 

  لان القوة تقع بین المقاومة ومحور الارتكاز

  

  : الرسومات التالیة ثم أجب عن الأسئلة التي تلیھا ادرس

  نوع اول  نوع الرافعة  .1
  
  
  
  
   نوع ثاني رافعة من النوع  -2
  
  
  
  
  
  

**********************************************************************  
  ـ:أكمل البیانات على الرسم الشكل المقابل في 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

**************************************************************************
    

  

 

  2

 مقاومة

 قوة

 محور الارتكاز



  

  

  -:ضع خطا أسفل الكلمة التي  لا تنتمي إلى المجموعة مع ذكر السبب 
  

  
**************************************************************************  

  ـ: نف أنواع الروافع التالیةص
  

  الملقط  -الأرجوحة –عربة الحدیقة  –كسارة البندق  -المقص-المكنسة 
  

  
  الأولرافعة من النوع 

  
  رافعة من النوع الثاني

  
  رافعة من النوع الثالث

  المقص

  الارجوحة

  كسارة البندق

  عربة الحدیقة

  المكنسة

  الملقط

  

 الملقط  - العتلة  -السنارة    - المكنسة .1

  العتلة رافعة من النوع الاول اما الباقي نوع ثالث السبب العتلة: الإجابة 

 الملقط -عربة الحدیقة  –كسارة البندق  .2

  ما الباقي نوع ثانيلانھ رافعة نوع ثالث ا :السبب الملقط : الإجابة 

 . المكنسة –العتلة  -المقص .3

  لانھا رافعة نوع ثالث اما الباقي نوع اول:  السبب  المكنسة:  الإجابة 



  

  

أكمل خرائط المفاھیم التالیة 

  
 

  

  :بین كلا مما یأتي كما ھو موضح في الجدول التالي قارن
 

  نوع الرافعة وجھ المقارنة
  

  نوع ثالث

  

  نوع ثاني

  

  نوع اول

  
  
  
  

 عناصر الرافعة

 القوة المقاومة محور الارتكاز



  

  

  

  
  :يالتال مالرس على الرافعة صرعنا حدد

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  انتهت الأسئلة 
  
  

  تشابةوجھ ال

    

  كلاھما رافعة من النوع الثالث  شابةلتا

  لان القوة تقع بین المقاومة ومحور الارتكاز  السبب

 محور الارتكاز مقاومة
 

 قوة
 



 

  بنك أسئلة حل 

  المتوسط السادسللصف 

  الفصل الدراسي الأول

 م2017- 2016



  

  

  وسام ابراھیم. أ: نموذج الاجابة 

أمام العبارات )  خطأ(أمام العبارات الصحیحة وكلمة ) صحیحة (اكتب بین القوسین كلمة :  الأول السؤال
  :غیر الصحیحة علمیا فى كل مما یأتي

  

 الرقم

  

 العبارة                                    

  الاشارة

 صح .ت ولا توفر الجھدالبكرة الثابتة توفر الوق   .1

2.   
  .البكرة الثابتة رافعة من النوع الثالث

 خطأ

 خطأ ذراع القوة ضعف ذراع المقاومة فى البكرة الثابتة   .3

4.   
  .تمثل شكل البكرة المتحركة

 خطأ

  صح .من أمثلة البكرة الثابتة بكرة رفع العلم   .5

نستطیع التغلب على مقاومة ما بالتأثیر في البكرة المتحركة    .6
  .وة تساوي ضعف مقدار ھذه المقاومةبق

  خطأ

  صح  .البكرات المتحركة توفر الجھد   .7

یمكن زیادة قدرة البكرات المتحركة على توفیر الجھد أكثر    .8
 .بقلة عدد البكرات

  خطأ

البكرة المتحركة توفر لنا نصف الجھد الذى كنا نبذلھ لو    .9
  .استخدمنا الكرة الثابتة

  صح

  صح  .ذراع المقاومة القوة یساوياع في البكرة الثابتة ذر   .10

  خطأ  2یرمز لذراع القوة فى البكرة ب ل   .11

  صح  2ضعف ل 1فى البكرة المتحركة ل   .12

  



  

  

  

  : السؤال الثاني

  الثابتة  حدد عناصر البكرة 

 ـ:المقابل في الشكل 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

 :أكمل الفراغات التالیة بما یناسبھا علمیا

 .ذراع المقاومة ي یساو في البكرة الثابتة ذراع القوة  .1

 .قطر البكرة  نصففي البكرة الثابتة كلا من ذراع القوة و ذراع المقاومة یساوي  .2
  

****************************************************************************************************** 

 

 

 المتحركة الشكل المقابل یمثل البكرة

 محور الارتكاز

 لقوةا المقاومة



  

  

  ـ:ك ثم إملا الفراغات التي تلیھ بما یناسبھ علمیاادرس الشكل الذي أمام

                      )1  )                                                             (2                           (  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 .نیوتن 20تساوي )    1(  القوة في الشكل * 1

 .نیوتن 10 تساوي)   2(  القوة في الشكل * 2
************************************************************************************************************************  

  :علل لما یلي تعلیلاً علمیاً دقیقاً 

 .البكرة الثابتة رافعة من النوع الأول -1
  المقاومةتأثیر  نقطةالقوة ونقطة تأثیر لان محور الارتكاز یقع بین    

  .ذراع القوة یساوي ذراع المقاومة فى البكرة الثابتة  -2
  لان كل منھما یساوي نصف قطر البكرة الثابتة    

 البكرة المتحركة توفر الجھد -3
  لأن  القوة تساوي نصف المقاومة     

 توفر الجھد البكرة الثابتة لا  -4
  لان قیمة القوة المبذولة نفس قیمة المقاومة    

  

20      
 نیوتن

 1ل
 2ل

 نیوتن 20



  

  

 :لال الجدول اكمل الرسم البیانيمن خ

  3  2  1  مجموعة البكرات

  6  6  6  قیمة المقاومة

  1.5  2  3  قیمة القوة

  

  

  

  

  

  

  

  

  

********************************************************  

  

 :من خلال الجدول اكمل الرسم البیاني

  4  3  2  مجموعة البكرات

  12  12  12  قیمة المقاومة

  2.4  3  4  قیمة القوة

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

*******************************************************  

  ـ:ادرس الرسم البیاني وأجب عن الأسئلة التالیة 
  

               

  .عدد من البكرات یوفر القوة ..........3.........یمثل  رقم  

  .ولة  عدد یزید من القوة المبذ............1.........  یمثل رقم 

  عدد البكرات ـ یمكن زیادة قدرة البكرات المتحركة على توفیر الجھد أكثر بزیادة :الاستنتاج 

  

  

  



  

  

  

  : كما ھو مطلوب التاليالجدول  فيقارن 

  : ماذا تتوقع أن یحدث

 .للقوة عند استبدال بكرة ثابتة ببكرة متحركة 

  یتوفر الجھد / تقل القوة المبذولة الى النصف 
  

  ـ: المفاھیم التالیة یطةمل خرك ا

  

 

  
  
  
  
  
  

  

  وجھ المقارنة
  البكرة المتحركة  البكرة الثابتة

العلاقة بین القوة 
  والمقاومة

  

  القوة تساوي المقاومة

  

  القوة نصف المقاومة

قة بین العلا
  2ضعف ل 1ل  2ل=      1ل  2ول1ل

  توفیر الجھد
  توفر الجھد  لا توفر الجھد  

البكرة عناصر 
 الثابتة

 ةقو مقاومة محور ارتكاز



 
 

  فصل 
  الأرض 

  و
 الفضاء

 

 .وللمسلمین والمسلماتاللھم أغفر لي ولوالدي 
  العلومبنك أسئلة 

  المتوسط السادسللصف 

  من الفصل الدراسي الأول

 م2017- 2016



  

  

  

  :في المربع المقابل لھا)  (اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة و ضع علامة 

 النظام الشمسي یتكون من .:1

   فقط   الشمس      الكواكب وأقمارھا    ىالشمس والكواكب وأقمارھا وأجسام أخر     الشمس والكواكب فقط   

    . لشھر الھجريأول ا فيالقمر یكون   -2
  
     محاق        ھلال               بدر                    نصف بدر  

  :   الشھري الھجري أخر فيالقمر  -3
  
   محاق          نصف بدر                 بدر                    أخر الشھرھلال.  

  :   تدور حول ىجمیع الكواكب وأقمارھا وأجسام أخر -4
  
   الشمس            القمر                المریخ                  نبتون.  

    .درجة حراتھ................كلما أقترب الكوكب من الشمس -5
  
     تقل            تزید               لا تتغیر                   تتساوي.  

   . درجة حرارتھ...........................كلما ابتعد الكوكب عن الشمس   -6

  تقل            تزید            تتساوي             لا تتغیر  

     -: عندما یقع القمر بین الأرض والشمس تحدث ظاھرة  -7

 الخسوف             الكسوف         الاتزان الحراري                       الانصھار الجلیدي  

  .قع الأرض بین  الشمس والقمر تحدث ظاھرةتعندما   -8

 الكسوف                     الانصھار                 الخسوف                               الترمومتر  

  . تدور الكواكب حول الشمس بفعل -9

 درجة الحرارة           الطاقة الكھربائیة          المیزان الزنبركي                      الجاذبیة  

  الكوكب الوحید الذي یضم كل مقومات الحیاة  -10

                 المریخ                المشتري زحل                                  الأرض  

  

  
  
  
  



  

  

  
  ):أ(المجموعة راتم ما یناسبھا من عباواكتب رقمھا أما) ب(في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 

  )ب ( المجموعة   )أ ( المجموعة   الرقم
  
  

   )2  (                    
  
  
  

   )1  (  
  
  

  تمثل ظاھرة خسوف القمر
  
  

  .تمثل ظاھرة كسوف الشمس

1-  
  
  
  
2-  

  )4   (  
  
  

   )1  (  

  .الكوكب رقم یمثل درجة حرارة منخفضة 
  
  

  .الكوكب رقم یمثل درجة حرارة مرتفعة

  
  

   :كما ھو مطلوب التاليالجدول  فيقارن 

  وجھ المقارنة

  

  كوكب  عطارد    كوكب الأرض            

وجود جمیع مقومات 
  ................................. .لا یوجد.........................  .........................یوجد...........................  الحیاة

   كوكب نبتون   عطارد كوكب  وجھ المقارنة

  درجة الحرارة
  

  ....................... منخفضة جدا  .................... مرتفعة جدا .............

  وجھ المقارنة

  
  

  كوكب المشترى               كوكب عطارد 

  من حیث الحجم
  ................... كبیر  ..................  .....................  صغیر  .................  )أكبر* أصغر (

  كسوف الشمس  خسوف القمر  وجھ المقارنة

  یحجب القمرضوء  الشمس  یحجب ظل الارض القمر  سبب حدوث الظاھرة



  

  

  :علل لما یلي تعلیلاً علمیاً دقیقاً 

 .سبب تكون أوجھ القمر .1
  دوران القمر حول الارض     

 .درجة حرارة كوكب عطارد مرتفعة جدا  .2
  قربھ من الشمسبسبب 

 .كوكب الأرض صالح للحیاة .3
  سبب توفر مقومات الحیاة علیھ واھمھا درجة الحرارة المناسبة وتوفر الاكسجین والماءب

 .حدوث ظاھرة كسوف الشمس .4
  وقوع ظل القمر على الارض بحیث یحجب القمر ضوء الشمس 

 .حدوث ظاھرة خسوف القمر .5
  ل الارض القمروصول القمر الى منطقة ظل الارض بحیث یحجب ظ

  .حدوث المد والجزر  .6
  بسبب جاذبیة القمر للأرض

  .دوران الكواكب حول الشمس -7

  بسبب جاذبیة الشمس 

  .القمر تابع للأرض -8

  بسبب جاذبیة الارض للقمر

  .بما یختلف كوكب الأرض عن باقي الكواكب -9

  یمتلك كوكب الارض غلاف صخري وجوي ومائي ویتوفر فیھ كل مقومات الحیاة

  .تدور الارض حول الشمس دون أن تنفلت -10

  بسبب جاذبیة الشمس للارض 

  ـ:ماذا یحدث في الحالات التالیة  

 .مظلمكلھ   للأرضعندما یكون نصف  القمر المواجھ  .1
  یكون القمر محاق

  .كلھ مضاء للأرضعندما یكون نصف القمر المواجھ  .2
  یكون القمر بدر

 .عندما یحجب ظل الأرض جزءا من القمر  .3

  یحدث خسوف جزئي للقمر



  

  

  .مناطق معینة من الأرض عندما یحجب القمر جزءا من ضوء الشمس عن -4

  یحدث كسوف جزئي للشمس

  .لدرجة حرارة الكوكب كلما اقترب من الشمس -5

  ترتفع درجة الحرارة

  .لدرجة حرارة الكوكب كلما ابتعد عن الشمس -6

  تنخفض درجة الحرارة

  .المواجھ للأرض مضاء والنصف الأخر مظلم ویكون علي شكل نصف دائرة عندما یكون نصف جزء القمر -7

  یكون القمر في طور التربیع الاول

  .عندما یتناقص الجزء المضاء من القمر المواجھ للأرض وتري مجددا النصف الاخر من القمر ھو المضاء -8

  یكون القمر في طور التربیع الاخیر

  .لأرض فیحجب القمر كلیاعندما یصل القمر إلي منطقة ظل ا -9
  یحدث خسوف كلي للقمر

   

  : ادرس الرسومات التالیة ثم أجب عن الأسئلة التي تلیھا

 .........كسوف الشمس  ......الشكل المقابلفي  الظاھرةاسم   .1
.  

  
  
  
  .القمر .........أوجھ/ منازل  .......تسمى  .2
  
  
  

**********************************************************************  
 

  ......ھلال  .....  شكل من أشكال القمر یسمى - 3 
  
 

  

  

  

  

    



  

  

************************************************************************  

  .....خسوف القمر  .......ـ:اسم الظاھرة فى الشكل المقابل -4

  

  

  

 
 ............. النظام  الشمسي...........یمثل الشكل  -5

  
  
  
  
  

**************************************************************************  
  

  ـ:)أوجھ الشبھ بین ( أذكر  ـ: قابل بین كلا من 

  .الأرض وعطارد* 1

  القریبة من الشمسكواكب المجموعة الشمسیة من 

2*   

  

  

 س

 ص

100  

80  

40  

0  

- 40  

- 80  

- 100  



  

  

  ة؟الحی الكائنات لعیش الصالح الكوكب ھو الأرض كوكب تجعل میزتین أذكر

  توفر الماء     1

  توفر الاكسجین    2
*************************************************************************  

 

  

  
*********************************************************************  

  
  

  

  ................. كسوف الشمس ..............تسمى ظاھرة 

  

ممیزات تجعل كوكب 
 الأرض صالح للحیاة

 توفر الماء توفر الاكسجین درجة حرارة مناسبة



  

  

 
  ========================================================  

   ......اهلیلج�ة / ب�ضاو�ة ....تدور الكواكب حول الشمس فى مدارات
  
  
  

  ـ:حدد حالة الخسوف فى الش�ل التالي

  
******************************************************  

  ـ:من حیث الحرارة)  ب  ( عن المجموعة) أ  ( ختلف المجموعةت
  )ب( المجموعة     )أ ( المجموعة     
  المشتر/   عطارد 

  زحل  الزهرة
  نبتون   الارض

  ؟الأخر/ أ6 المجموعات درجة حرارتها منخفضة عن 
  ...................................................................المجموعة ب   ......
  لماذا ؟
  ..................................................عن الشمس  ;عیدةلانها  .....

  
  ـ:بوضع خطا تحت الكلمة الخاطئة ف�ما یلي الخطأ اقرأ الفقرة التال�ة وأستخرج*

وان .  �رو�ةعندما درس العلماء النظام الشمسي لاحظوا أن الكواكب  تدور حول الشمس ;مسارات 
  و�لما . فى الحجم تتشا;هوجم�ع الكواكب . من جم�ع �واكب النظام الشمسي أصغرجم الشمس ح

ولاحH العلماء ان الكواكب دائمة الدوران حول .درجة حرارته ارتفعتابتعد الكو�ب عن الشمس 
   .فیها قوة جاذب�ة الشمس لاتؤثرعن الشمس  ماعدا الكواكب ال;عیدةالشمس 
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